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1. Seja u : R? — R definida por
u (z,y) = sh(az)seny.
onde a é uma constante real.

Para que valores da constante a é que u é a parte real de uma funcao
analitica em C? Para esses valores da constante, determine uma funcao
harménica conjugada de wu.

1
2. Considere a funcao f(z) = m Determine o desenvolvimento de
z(z

f em série de Laurent ( indicando a respectiva regiao de convergéncia)
centrada em zy = 0, convergente em:

(a) z = 3.
(b) z=2.

3. Considere a regiao de C definida por

e 1
Rd:f{zGC:|z—§|<1}.

[t
—— az
3R23+1

onde OR é o bordo de R percorrido uma vez em sentido directo.

Calcule

4. Utilizando o Teorema dos Residuos, calcule

400 1
——— dz.
..

5. Seja a uma constante real e f(t) = te™, definida para ¢t > 0. Calcule a

Transformada de Laplace de f, (designada por L(f) ), e verifique que:
1
() = 7{ LL(f)(2) dz, WE > 0,
c

"~ 2mi

onde C' é um contorno fechado apropriado.



10.

Determine a solugao do problema de valores iniciais

x' = Ax + h(t)
{ xz(0) = (0,1,0)"

11
onde A=|0 1 e h(t)=| ¢
00
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Considere a equacao diferencial

d
(22° — yz) + (2yz — 2?) d—z =0.

a) Mostre que esta equacao é redutivel a exacta com um factor inte-
grante p = p(x).

b) Determine a solucdo da equagdo que satisfaz a condigao inicial
y(2) = 2 e indique o intervalo méximo de defini¢do da mesma.

Determine a solugao do problema de valores iniciais

0 se 0<t<1
Y — >t
y W+ 4y {t—l se t>1

Determine a solu¢ao do problema de valor inicial e condi¢oes de fron-
teira:

Up = Uz + Uy, (t,z) € R*x]0, x|

u(t,0) =0,u(t,m) =0 t € RT,

uw(0,z) = e *(senzx +sen2z) x €]0, 7.

Seja F' uma funcao estritamente crescente, duas vezes diferenciavel e tal
que F(0) =0 e F'(0) = 1. Determine a solu¢ao do seguinte problema:

j=—F"(y)y° com y(0)=0 e §(0)=1.

Sugestao: Obtenha primeiro uma fungao v tal que ¢ = v(y).



